附件1
北京市科学技术协会第十次代表大会
代表名额分配及选举办法
按照《北京市科学技术协会实施〈中国科协章程〉细则》的规定，北京市科学技术协会第十次代表大会拟于2022年5月召开。做好市科协十大代表的选举工作，对于充分发挥科技团体的作用，调动科技工作者的积极性和创造性，圆满完成大会任务十分重要。
一、代表名额
北京市科学技术协会第十次代表大会设正式代表690名，特邀代表50名左右，列席代表50名左右。
二、代表条件
代表应具备以下条件：
（一）具有中华人民共和国国籍。
（二）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，拥护和执行中国共产党的基本路线和方针、政策，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；热爱祖国，思想坚定，遵纪守法，公道正派，作风廉洁，有良好的道德品质、群众基础和公众形象。
（三）在科学研究、技术开发、科学传播和推广普及、服务经济社会发展或科技管理工作中表现突出，具有良好作风学风，恪守科学道德和科研伦理规范。
（四）有一定的协商议事能力，能够正确行使民主权利并履行代表职责，如实反映选举单位科技工作者的意见和建议。
三、分配原则
（一）代表名额的分配，充分体现广泛性、先进性和代表性，同时兼顾结构特征。突出向基层一线倾斜，向优秀科技人才倾斜，向青年科技工作者倾斜。
（二）市属学会、基金会分配代表名额，以理、工、农、医、交叉学科的学科代表性和各学会、基金会的会员状况、活动开展情况为主要依据，兼顾各学科领域的知名科学家、学科带头人及科技人员的数量情况，统筹安排。
（三）区科协、基层组织分配代表名额，以会员状况和活动开展情况为主要依据。
（四）市科协、市有关单位根据科协工作需要分配代表名额。
（五）市科协第九届常委会委员，原则上作为大会代表；参加中国科协“十大”北京代表团的代表，原则上作为大会代表。
四、分配数量
（一）市属学会、基金会代表315名，占代表总数的45.65%。
（二）区科协、基层组织代表315名，占代表总数的45.65%。
（三）市科协、市有关单位和其他方面的代表60名，占代表总数的8.7%。
代表名额分配数量，根据在推选过程中的情况可适当调整。
五、代表构成
代表构成应充分体现广泛性、先进性和代表性，落实来自基层和一线科技工作者的比例，充分反映新时代科技工作者群体的新特征，体现党的十九大以来科协组织建设的新变化。代表包括：从事自然科学各学科、新兴学科、交叉学科以及与科技工作密切相关的社会科学等相关领域的代表，既有从事基础科学研究、工程技术研究和应用技术开发的代表，又有从事科学技术普及推广、科学文化传播和科技管理工作的代表。重点吸纳工作在首都生产、科研、教学一线，在服务创新驱动发展、参与疫情防控和科研攻关、投身脱贫攻坚、乡村振兴和助力首都经济社会高质量发展中有突出成绩的科技工作者，以及在非公有制科技企业、科技类“两新组织”、战略性新兴产业领域作出贡献的科技工作者。
代表的年龄结构体现老中青结合，其中，60岁（年龄计算截止到2022年4月底，下同）以上的代表应不超过代表总数的20%；45岁以下的代表不低于代表总数的35%。注重推选工作在生产、科研一线，在科技工作中作出突出成绩的中青年科技工作者为代表。来自企业、高校、科研院所、农
村等基层一线科技工作者的比例不低于代表总数的80%。代表的性别、党派等保持合理的比例，女性代表不低于代表总数的25%；民主党派、无党派、少数民族有一定的比例。
六、选举办法
市属学会、基金会的代表要通过理事会或常务理事会选举产生。
区科协、基层组织的代表要通过科协委员会或常务委员会选举产生。
市科协、市有关单位和其他方面的代表由市科协与有关部门、单位、团体协商推荐产生。
七、特邀代表
特邀代表主要是北京市全民科学素质纲要实施工作办公室成员单位领导同志、各区党委或政府分管科协工作的领导同志。
八、列席代表及产生办法
列席代表主要是部分学会、基金会和区科协、基层组织的专职工作人员代表。列席代表由市科协与有关学会、基金会和区科协、基层组织协商产生。
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